

游曲院风荷

有的小朋友喜欢爬北高峰,那里可以看见西湖的整个面貌;有的小朋友喜欢欣赏黄山风景,那里有奇形怪状的石头、气势雄伟的云海;还有的小朋友喜欢游览良渚博物馆,从那里可以看见很多的历史文化遗产。不过我喜欢游西湖的曲院风荷,那里风景优美、空气清新。接下来就让我来慢慢介绍给大家听。

那是一个太阳高照的上午,我们一家人来到了曲院风荷。刚进曲院风荷,我们就闻到荷花迷人的香气,接着我们走到荷花池的旁边,我们看见荷花已经开了不少了,荷叶与荷叶挤来挤去,像一个个绿色的大圆盘,荷花在这些圆盘中冒出,荷花的颜色有很多,有白色的,有粉色的,有黄色、深红色的,等等,五彩斑斓,美丽极了。荷花不仅颜色众多,而且姿态不一,有的荷花展开了两三片花瓣;有的花瓣全展开了,里面冒出了绿色的小莲蓬;有的还是花骨朵,看起来马上就要破裂似的。

一阵微风吹来,我忽然感觉自己好像是一朵荷花,穿着金黄的衣服,站在温暖的阳光下,我跳起了欢快的舞蹈,不只是一朵荷花跳舞,一池的荷花都在跳舞,形态各异,变化多端。过了一会我缓过神,才想起我不是一朵荷花,而是来看荷花的。

时间过得很快,又到了回家的时候了,我和爸爸妈妈依依不舍地离开了曲院风荷。

牛通社记者 苑鹏 嘉绿苑小学景汇校区 401班

点评:小作者写出了曲院风荷景点荷花的美丽之处。文章前后照应,观察仔细,还把自己的喜爱之情也写了进去。

一张报纸

爷爷床边柜子上面的盒子里有一个小秘密。他总看着里面的东西笑。有一天,我偷偷拉开柜门往盒子里一看,是一张报纸,看到它我想起往事。

我三岁那年,一个记者来到鼓楼拍古建筑。那时我正在鼓楼边的阿太家,记者看见一个小姑娘很可爱,就抓拍了一张有鼓楼背景的照片,就这样我和鼓楼一起上了报纸。

很快,报纸就纷纷传到了大家手上。爷爷收到报纸别提多高兴了!嘴上说着“我有一个漂亮可爱的孙女”,脸上还带着笑容。他看完报纸的其他内容,就把这张报纸仔细地折好,然后打开柜子上面的一个小门,把报纸放进了柜子中的木盒里。平常,他总是对着家里的猫猫狗狗发呆,可现在,爷爷就像多了一个爱好一样,经常都要时不时拉开柜子,打开木盒,看着报纸上的我微笑。这一看就是七年。直到现在,他还会经常重复这个动作。

这是一张平凡的报纸,可对于爷爷来说,这是一张百看不厌的报纸。而在我眼中,这张报纸上已经嵌入了爷爷的爱。

牛通社记者 王朔 江心岛小学 401班

点评:文章的标题“一张报纸”就很耐人寻味,吸引读者一探究竟。小作者叙事完整,向大家交代了这张报纸背后的温情故事。那些看似平淡而蕴含情感的文字,其实更值得细细品味。

特别的伞

星期天,吉吉和妹妹抬着一大木盆蘑菇来到镇上。它们把木盆往动物最多的地方一放,扯开嗓子大喊起来:“卖蘑菇啦!卖蘑菇啦!”可是,它们喊了好久,连看一眼的都没有,更别说来买了,姐妹俩可着急了。

这时天空飘来一片乌云,飘到吉吉头顶上时就扭来扭去,不一会儿就扭出一阵雨来。

“啊,好雨!”吉吉灵机一动,挑出一朵最大的蘑菇出来,撑在头顶喊道:“卖蘑菇伞啦!卖蘑菇伞啦!”话音刚落,动物们挤了过来,都在喊:“我买一朵!我买一朵!”不一会儿蘑菇就被卖光了,吉吉这才想起自己没办法回家了,就想木盆可以当伞,就把木盆往头上一套。一手提着木盆,一手护着妹妹。

雨点打在木盆上“叮叮咚咚”地响,好像在演奏一首动听之歌。

牛通社记者 葛梦轩 求是之江二小 201班

点评:这是很有童趣的一篇短文,小作者对故事情节的描写很生动,穿插人物语言、动作描写,使得情节更完整。



《青雀横眉》牛通社记者 高婧雯 学军小学之江校区 502班

外婆家的秋天

在我的记忆里,外婆家的秋天是最美的。

每当到了金秋十月,外婆家的村庄,充满了五彩的颜色。桂花是黄色的,橘子是橙色的,柿子挂在枝头像一盏盏火红的小灯笼。池塘里的莲蓬也成熟了,还有很多不知名的野花儿,有黄的、紫的、粉的、蓝色的,美丽极了!一阵秋风吹过,花儿们便翩翩起舞。

每当到了10月份,外婆家的村庄,充满了香甜的味道。刚想走进外婆家的小院,桂花的香味扑鼻而来,我赶紧凑上前去,深呼吸一口,这味道使人心旷神怡。走进院子里,我随手摘下一个橘子尝了尝,酸中带甜,甜中带酸,这味道美妙极了。随着一阵淡淡的清香,我走进了外婆家,便好奇地问外婆:“这是什么味道呀?”外婆指着锅里说:“我给你准备了莲子呢,快来尝尝吧!”我赶紧尝了起来,一口咬下去,莲子粉粉的,糯糯的,还带着清香,好吃极了。

外婆家的秋天真美呀!

牛通社记者 李浩哲 文海实验小学 301班

点评:小作者用清新有趣的语言,描绘了秋日风景的同时更是描写了外婆家的美食。情景交融,字里行间,充满童真童趣。

磨豆腐

开始磨豆腐啦!各组成员都迫不及待地涌向各自“工作台”。我们组先快速进行了分工,一人过滤,一人放豆和加水,我负责转动石磨,而另外两位同学负责稳住石台。我卷起双袖,用右手紧握石磨把杆,按照阿姨的指示,逆时针转两圈,再顺时针转4~6圈。嘿,有意思!我感觉好极了,觉得自己就是磨豆腐能手。每当白色豆浆从石磨缝里流入圆桶,我们都会不约而同地发出欢呼。渐渐地,圆桶里已经积存了不少奶白色的豆浆,过滤网上也堆起了一小团豆渣,负责过滤的同学麻利地解开网绳,将豆渣中残存的豆浆压入圆桶。

经过长达一个多小时的努力,我们的豆浆经过加热沸腾,终于出炉啦!顿时,教室中弥漫着一股浓浓的豆香味。放上一小勺白糖,喝一口,清醇甜润。慢慢喝,细细品,那豆香味在唇齿间弥漫,继而融化。喝了豆浆,我们又尝了亲手做的白豆腐,上面洒些酱油,那味儿更赞!

牛通社记者 胡嫣然 胜利实验学校 602班
指导老师 杨苏燕

点评:小作者的文章思路清晰,结构完整,描写生动。尤其是文末对豆浆滋味的描写,让人读完不禁也想品尝一番。

惊喜

清早

妈妈提着篮子出门

买回许多菜

妹妹好奇地跑到厨房

仔细地观察菜篮

瞧!

妈妈买回了

一颗包心菜

一根胡萝卜

一把青菜

火红的西红柿

又细又长的大葱

小树一般的花菜

哦,快看!

那一个个饱满的玉米中间

有一只

绿油油的

慢慢蠕动的

毛毛虫

牛通社记者 程一菲 建新小学 601班

点评:看到这则儿童诗的题目时,读者一定会想“到底是什么惊喜呢?”小作者用活泼生动的语言揭晓了谜底——原来他通过自己的仔细观察发现了一只毛毛虫,着实让人会心一笑。

我和黑夜是朋友

晚上

我用电筒打开夜的旋转门

跑啊跳啊

玩累了

我骑上这束光

变成

穿行黑夜的骑士

我用光束问候黑夜

几只小蝙蝠朝我微微笑

我用光束向路灯招手

她用光圈拥抱了我

你们都是我的朋友

牛通社记者 朱芳逸 现代实验小学 201班

点评:这是一则富有童真童趣的小诗,小作者发现了寻常人不能发现的黑夜之美。